

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
доктора медицинских наук, заведующего отделением хирургии пищевода и
желудка ФГБНУ «РНЦХ имени академика Б.В. Петровского» Шестакова А.Л. о
диссертационной работе Боевой Ирины Алексеевны на тему:
«Эндовидеохирургическая резекция пищевода при его доброкачественных
заболеваниях» по специальности 14.01.17 – хирургия

Научно-квалификационная (диссертационная) работа Боевой И.А. представляет собой законченный самостоятельный труд и посвящена решению важной научной и прикладной задачи – определению возможностей и ограничений использования малоинвазивных видеоэндоскопических методик при выполнении эзофагэктомии у пациентов с доброкачественными неонкологическими заболеваниями пищевода, и направлена на улучшение результатов хирургического лечения данной группы пациентов, традиционно рассматривающихся как группа высокого операционного риска. Актуальность и научно-практическое значение данной работы не вызывает сомнений.

Автором проведен критический обзор научных публикаций, отражающих современное состояние и последние тенденции в хирургии пищевода, ориентированной на применение видеоассистированных методик доступа при выполнении его субтотальной резекции у пациентов с доброкачественными его заболеваниями. Подробным образом рассмотрены хирургические аспекты применения видеоэндоскопической техники при выполнении эзофагэктомии у пациентов со стриктурами пищевода, терминальными стадиями нервно-мышечных заболеваний. Разработан алгоритм выбора хирургического доступа, поскольку течение заболевания, его характер оказывают значительное влияние на интраоперационную картину и периоперационное состояние пациентов, а доброкачественная природа заболевания заставляет критически подходить к определению тактики лечения и тщательно оценивать соотношение «риск-польза», поскольку хирургические осложнения после эзофагэктомии могут носить жизнеугрожающий характер. Весьма подробно проведен анализ возможностей и особенностей видеоэндоскопических оперативных вмешательств у пациентов с доброкачественными заболеваниями пищевода. Продемонстрирована высокая эффективность данных методик не только на примере улучшения клинических показателей (длительность госпитализации, сроки наблюдения в ОРИТ), но и отражена положительная динамика лабораторных маркеров, уменьшение выраженности болевого синдрома. В работе также показана необходимость комплексного подхода к лечению пациентов с доброкачественными заболеваниями пищевода с учетом не только хирургических, но и анестезиологических факторов.

Проведенное Боевой И.А. исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, имеет широкую медицинскую эрудицию и клинический опыт. Текст научно-квалификационной работы Боевой И.А. отличается высоким уровнем научности с четкой логикой исследования, критическим анализом полученных результатов.

Боева И.А. проявила себя квалифицированным специалистом, ведет активную научную и клиническую деятельность, непосредственно занимается лечением и ведением пациентов с доброкачественными заболеваниями пищевода, нуждающимися в проведении его субтотальной резекции.

В научно-квалификационной работе Боева И.А. наглядно показала и доказала, что внедрение в клиническую практику видеоэндоскопических методик позволяет улучшить результаты лечения пациентов при выполнении эзофагэктомии, поскольку сопровождается меньшим хирургическим стресс-ответом, болевым синдромом, меньшей

частотой осложнений и позволяет сократить длительность госпитализации пациента в стационаре, ускоряя его функциональную и социальную реабилитацию.

Научные положения, выводы и практические рекомендации, содержащиеся в диссертационной работе Боевой И.А., внедрены и активно применяются в повседневной клинической работе отделения хирургии пищевода и желудка ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского».

Научный труд Боевой И.А. отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, а её автор заслуживает присуждения искомой степени.

Научный руководитель, доктор
медицинских наук, заведующий
отделением хирургии пищевода и желудка
ФГБНУ «РНЦХ имени академика Б.В.
Петровского»

Шестаков А.Л.

Подпись д.м.н., заведующего отделением хирургии пищевода и желудка ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского» заверяю.

Ученый секретарь ФГБНУ «РНЦХ им.
акад. Б.В. Петровского», к.м.н.



Полякова Ю.В.

29.08.2019